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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов. Имена правителей в заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр Великий, но не
Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Установите соответствие между событиями и датами.

 

А)  начало перехода к политике гласности
Б)    принятие Морального кодекса строителя

коммунизма
В)  принятие Верховным Советом СССР Закона

о защите мира
Г)  подписание СССР и США Договора об огра-

ничении стратегических наступательных вооруже-
ний (ОСВ-2)

 

1)  1951 г.
2)  1961 г.
3)  1979 г.
4)  1987 г.

2.  Установите соответствие между кинорежиссерами и их фильмами.

 

А)  В. Меньшов
Б)  Л. Гайдай
В)  С. Бондарчук
Г)  С. Ростоцкий

 

1)  «Москва слезам не верит»
2)  «Иван Васильевич меняет профессию»
3)  «Они сражались за Родину»
4)  «А зори здесь тихие...»

 
1)  А1Б4ВЗГ2
2)  А1БЗВ4Г2
3)  А1Б2ВЗГ4
4)  А2Б4ВЗГ1

3.  Установите соответствие между датами и событиями.

 

А)  1962 г.
Б)  1989 г.
В)  1991 г.
Г)  2002 г.

 

1)  падение Берлинской стены
2)  свержение режима талибов в Афганистане
3)  Карибский кризис
4)  военная операция против Ирака «Буря в пу-

стыне»

4.  Установите соответствие между событиями и личностями.

 

А)    принятие Конституции «развитого социа-
лизма»

Б)  вывод советских войск из Афганистана
В)    запуск первого искусственного спутника

Земли
Г)  кампания по борьбе с «безродным космопо-

литизмом»

 

1)  Б. Н. Ельцин
2)  И. В. Сталин
3)  Н. С. Хрущев
4)  М. С. Горбачев
5)  Л. И. Брежнев

5.  Установите соответствие между личностями и событиями.

 

А)  М. С. Горбачев
Б)  Б. Н. Ельцин
В)  Д. А. Медведев
Г)  Н. С. Хрущев

 

1)  создание Таможенного Союза
2)    принятие Конституции Российской Федера-

ции
3)  принятие Программы построения коммуниз-

ма
4)  XIX Всесоюзная партийная конференция
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6.  Установите соответствие между элементами двух столбцов.

А)  Ф. Франко
Б)  Ф. Эберт
В)  Ф. Д. Рузвельт
Г)  Э. Тельман

1)  лидер испанского фашизма, установивший диктатуру в 1939 г. после гражданской войны
2)  демократ, первый президент Чехословацкой республики
3)    президент США, предложивший программу выхода страны из мирового экономического кризиса под названием
«новый курс»
4)  лидер Коммунистической партии Германии, возглавивший восстание рабочих в Гамбурге в 1923 г.
5)  социал-демокарт, первый президент Веймарской республики

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что некоторые данные
правого столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В3Г2.

7.  Установите соответствие между авторами и их произведениями.

 

А)  Б. Полевой
Б)  В. Кочетов
В)  Г. Николаева
Г)  К. Федин

 

1)  «Первые радости»
2)  «Повесть о настоящем человеке»
3)  «Битва в пути»
4)  «Журбины»

 
1)  А2Б4ВЗГ1
2)  А2Б4В1ГЗ
3)  АЗБ2В4Г1
4)  А1Б4ВЗГ2

8.  Установите соответствие между элементами двух столбцов.

А)  Ю. Пилсудский
Б)  Ф. Франко
В)  В. Вильсон
Г)  Э. Тельман

1)  лидер авторитарного режима, установленного в Венгрии
2)  президент США, участник Парижской мирной конференции, предложивший программу «14 пунктов»
3)  лидер испанского фашизма, установивший диктатуру в 1939 г. после гражданской войны
4)  глава Польской республики, установивший в 1926 г. режим «санации»
5)  лидер Коммунистической партии Германии, возглавивший восстание рабочих в Гамбурге в 1923 г.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что некоторые данные
правого столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В3Г2.

9.  Установите соответствие между элементами двух столбцов.

 

A)  Ф. Франко
Б)  Ю. Пилсудский
B)  Б. Муссолини
Г)  Э. Тельман

 

1)    глава фашистского режима, установленного
в Италии в 1922 г.

2)  один из руководителей Рабочего социалисти-
ческого интернационала

3)    лидер Коммунистической партии Германии,
руководитель восстания 1923 г. в Гамбурге

4)    глава Польского государства, установивший
в 1926 г. режим «санации»

5)    глава фашистского режима, установленного
в Испании в 1939 г.

10.  Установите соответствие между датами и событиями.

 

А)  1946 г.
Б)  1961 г.
В)  1962 г.
Г)  1978 г.  

1)  создание Движения неприсоединения
2)  подписание Кэмп-Дэвидских соглашений
3)  Карибский кризис
4)    заявление У. Черчилля в Фултоне о необхо-

димости объединения западного мира в борьбе про-
тив коммунизма
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11.  Установите соответствие:

А)  XIX съезд КПСС
Б)  апрельский 1985 г. Пленум ЦК КПСС
В)  1 съезд народных депутатов СССР
Г)  «августовский путч» ГКЧП

1)  попытка предотвратить распад государства и сохранить монополию КПСС на власть
2)  разоблачение культа личности И. В. Сталина и осуждение необоснованных репрессий
3)  попытка реформирования всей советской общественно-политической системы и прежде всего обновления партии
4)  начало перестройки в СССР
5)  переименование ВКП(б) в КПСС

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что некоторые данные
правого столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В3Г2.

12.  Установите соответствие:

А)  признание Организацией освобождения Палестины (ООП) существования Израиля
Б)  завершение корейской войны
В)  выдвижение гуамской доктрины Р. Никсона
Г)  начало антитеррористической операции войск западных государств во главе с США в Афганистане

1)  1953 г.
2)  1969 г.
3)  1988 г.
4)  1997 г.
5)  2001 г.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что некоторые данные
правого столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В3Г2.

13.  Установите соответствие между датами и событиями.

 

А)  1949 г.
Б)  1950 г.
В)  2001 г.
Г)  2003 г.

 

1)  окончание первой арабо-израильской войны
2)  террористическая атака исламских экстреми-

стов на США
3)  свержение режима С. Хусейна в Ираке
4)  начало Корейской войны

14.  Установите соответствие между личностями и событиями.

 

А)  Н. С. Хрущев
Б)  Д. А. Медведев
В)  И. В. Сталин
Г)  Б. Н. Ельцин  

1)    принятие Конституции Российской Федера-
ции

2)  создание Таможенного Союза
3)  принятие Программы построения коммуниз-

ма
4)   кампания по борьбе с «безродным космопо-

литизмом»

15.  Установите соответствие между событиями и датами.

 

А)  Мюнхенский «пивной путч»
Б)    создание Коммунистического Интернацио-

нала
В)  нападение Италии на Эфиопию
Г)    формирование в Великобритании первого

лейбористского правительства во главе с Р. Макдо-
нальдом

 

1)  1919 г.
2)  1923 г.
3)  1924 г.
4)  1935 г.

16.  Установите соответствие между событиями и личностями.

 

А)  подписание Договора об образовании Сооб-
щества России и Беларуси

Б)    проведение I Съезда народных депутатов
СССР

В)  принятие Конституции «развитого социализ-
ма»

Г)  создание Таможенного союза

 

1)  И. В. Сталин
2)  Б. Н. Ельцин
3)  В. В. Путин
4)  М. С. Горбачев
5)  Л. И. Брежнев
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17.  Установите соответствие между датами и событиями.

 

А)  1949 г.
Б)  1950 г.
В)  1991 г.
Г)  2001 г.  

1)  террористическая атака исламских экстреми-
стов на США

2)  военная операция против Ирака «Буря в пу-
стыне»

3)  начало Корейской войны
4)  окончание первой арабо-израильской войны

18.  Установите соответствие между событиями и личностями.

 

А)   принятие Конституции Российской Федера-
ции

Б)  создание Таможенного союза
В)  подписание Договора ОСВ-1
Г)  принятие Программы построения коммуниз-

ма в СССР

 

1)  Л. И. Брежнев
2)  Н. С. Хрущев
3)  Б. Н. Ельцин
4)  М. С. Горбачев
5)  В. В. Путин

19.  Установите соответствие между личностями и событиями.

 

А)  Б. Н. Ельцин
Б)  Л. И. Брежнев
В)  М. С. Горбачев
Г)  Н. С. Хрущев  

1)  переход к новому мышлению во внешней по-
литике

2)  принятие Конституции «развитого социализ-
ма»

3)  принятие Программы построения коммуниз-
ма

4)  подписание Соглашения о создании СНГ

20.  Установите соответствие между кинорежиссерами и их фильмами.

 

А)  С. Ростоцкий
Б)  С. Бондарчук
В)  Ю. Озеров
Г)  Т. Лиознова

 

1)  «Освобождение»
2)  «Семнадцать мгновений весны»
3)  «А зори здесь тихие...»
4)  «Они сражались за Родину»

 
1)  А1Б4ВЗГ2
2)  АЗБ4В1Г2
3)  А4БЗВ1Г2
4)  АЗБ4В2Г1

21.  Установите соответствие между событиями и датами.

 

А)  избрание М. С. Горбачева первым Президен-
том СССР

Б)  принятие Верховным Советом СССР Закона
о защите мира

В)  подписание Договора о запрещении испыта-
ний ядерного оружия в атмосфере, космическом про-
странстве и под водой

Г)  подписание Беловежского соглашения

 

1)  1951 г.
2)  1963 г.
3)  1990 г.
4)  1991 г.

22.  Установите соответствие между элементами двух столбцов.

 

A)  Е. Левине
Б)  Ф. Д. Рузвельт
B)  Н. Чемберлен
Г)  К. Каутский

 

1)    президент США, предложивший политику
выхода из мирового экономического кризиса под на-
званием «новый курс»

2)    социал-демократ, один из лидеров Рабочего
социалистического интернационала

3)  премьер-министр Великобритании, участник
Мюнхенской конференции

4)   президент США, предложивший программу
«14 пунктов»

5)    немецкий коммунист, глава правительства
Баварской Советской республики
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23.  Установите соответствие:

А)  Конституция СССР 1977 г.
Б)  Апрельский 1985 г. Пленум ЦК КПСС
В)  1 съезд народных депутатов СССР 1989 г.
Г)  внеочередной съезд народных депутатов СССР 1990 г.

1)  избрание М. С. Горбачева президентом СССР
2)  провозглашение суверенитета и заявления советских республик о выходе из СССР
3)  попытка реформирования всей советской общественно-политической системы и прежде всего обновления партии
4)  закрепление роли партии как «руководящей и направляющей силы общества», «ядра политической системы»
5)  постановка вопроса о переменах в общественной и экономической жизни страны, начало перестройки

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что некоторые данные
правого столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В3Г2.

24.  Установите соответствие между событиями и датами.

 

А)    разработка «Продовольственной програм-
мы»

Б)   отмена 6-й статьи Конституции СССР о ру-
ководящей роли КПСС

В)    запуск первого космического корабля «Во-
сток» с человеком на борту

Г)  испытание первой советской атомной бомбы

 

1)  1949 г.
2)  1961 г.
3)  1982 г.
4)  1990 г.

25.  Установите соответствие между событиями и личностями.

 

А)  ввод советских войск в Афганистан
Б)  I Съезд народных депутатов СССР
В)   принятие Конституции Российской Федера-

ции
Г)   преобразование Совета Народных Комисса-

ров СССР в Совет Министров

 

1)  И. В. Сталин
2)  Н. С. Хрущев
3)  Б. Н. Ельцин
4)  М. С. Горбачев
5)  Л. И. Брежнев

26.  Установите соответствие между элементами двух столбцов.

 

A)  М. Хорти
Б)  Ф. Эберт
B)  Ю. Пилсудский
Г)  Д. Ллойд Джордж

 

1)  премьер-министр Великобритании, участник
Парижской конференции

2)  глава авторитарного режима, установленного
в 1920 г. в Венгрии

3)  член Компартии Германии, глава правитель-
ства Баварской советской республики

4)   лидер Социал-демократической партии Гер-
мании, первый президент Веймарской республики

5)    глава Польского государства, установивший
в 1926 г. режим «санации»

27.  Установите соответствие между событиями и личностями.

 

А)  авария на Чернобыльской АЭС
Б)   подписание договора между СССР и ФРГ о

признании принципа нерушимости границ
В)  принятие Программы КПСС на XXII съезде

партии
Г)    принятие Конституции Российской Федера-

ции

 

1)  В. В. Путин
2)  Н. С. Хрущев
3)  Б. Н. Ельцин
4)  Л, И. Брежнев
5)  М. С. Горбачев

28.  Установите соответствие между событиями и датами.

 

А)  подписание Латеранских соглашений между
Италией и Ватиканом

Б)  ликвидация независимости Чехословакии
В)  нападение Японии на Маньчжурию
Г)  создание Лиги Наций

 

1)  1919 г.
2)  1929 г.
3)  1931 г.
4)  1939 г.
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29.  Установите соответствие между событиями и датами.

А)  падение режима С. Хусейна в Ираке
Б)  начало первой арабо-израильской войны
В)  создание Организации Североатлантического договора (НАТО)
Г)  подписание Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе

1)  1948 г.
2)  1949 г.
3)  1975 г.
4)  2001 г.
5)  2003 г.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что некоторые данные
правого столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В3Г2.

30.  Установите соответствие между событиями и датами.

А)  Суэцкий кризис
Б)  создание Организации Североатлантического договора (НАТО)
В)  военная операция против Ирака «Буря в путсыне»
Г)  военный конфликт Великобритании с Аргентиной из-за Фолклендских (Мальвинских) островов

1)  1949 г.
2)  1956 г.
3)  1961 г.
4)  1982 г.
5)  1991 г.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что некоторые данные
правого столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В3Г2.

31.  Установите соответствие:

А)  террористическая атака исламских экстремистов на США
Б)  окончание первой арабо-израильской войны
В)  выдвижение гуамской доктрины Р. Никсона
Г)  военная операция «Буря в пустыне» против Ирака

1)  1946 г.
2)  1949 г.
3)  1969 г.
4)  1991 г.
5)  2001 г.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что некоторые данные
правого столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В3Г2.

32.  Установите соответствие между личностями и событиями.

 

А)  Н. С. Хрущев
Б)  Д. А. Медведев
В)  Л. И. Брежнев
Г)  М. С. Горбачев

 

1)  создание Таможенного Союза
2)  авария на Чернобыльской АЭС
3)  принятие Программы построения коммуниз-

ма
4)  ввод советских войск в Афганистан

33.  Установите соответствие между событиями и датами.

 

А)  провозглашение Королевства сербов, хорва-
тов и словенцев

Б)  «хрустальная ночь» в Германии
В)  начало гражданской войны в Испании
Г)  установление фашистской диктатуры в Ита-

лии

 

1)  1918 г.
2)  1922 г.
3)  1936 г.
4)  1938 г.

34.  Установите соответствие между элементами двух столбцов.

 

A)  Ф. Д. Рузвельт
Б)  М. Хорти
B)  Н. Чемберлен
Г)  Е. Левине

 

1)    премьер-министр Франции, участник Па-
рижской конференции

2)  премьер-министр Великобритании, участник
Мюнхенской конференции

3)    президент США, предложивший политику
выхода из мирового экономического кризиса под на-
званием «новый курс»

4)    немецкий коммунист, глава правительства
Баварской Советской республики

5)  глава авторитарного режима, установленного
в 1920 г. в Венгрии

35.  Установите соответствие между событиями и датами.

 

А)  выход Японии из Лиги Наций
Б)  подписание пакта Бриана  — Келлога
В)  установление режима «санации» в Польше
Г)  принятие Веймарской конституции в Герма-

нии

 

1)  1919 г.
2)  1926 г.
3)  1928 г.
4)  1933 г.
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36.  Установите соответствие между элементами двух столбцов.

А)  «шоковая терапия»
Б)  перестройка
В)  «парад суверенитетов»
Г)  «августовский путч» ГКЧП

1)  попытка некоторых руководителей СССР предотвратить распад государства и сохранить монополию КПСС на власть
2)  заявления советских республик о провозглашении независимости и выходе из состава СССР
3)    реформирование общества при сохранении марксистско-ленинской идеологии и административно-командного руко-
водства
4)  перемены в общественной и экономической жизни СССР в период руководства М. С. Горбачева
5)  политика российского правительства во главе с Е. Т. Гайдаром по выходу страны из экономического кризиса

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что некоторые данные
правого столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В3Г2.

37.  Установите соответствие между событиями и датами.

 

А)    заключение Договора о нераспространении
ядерного оружия

Б)    принятие Морального кодекса строителя
коммунизма

В)  подписание СССР и США Договора об огра-
ничении стратегических наступательных вооруже-
ний (ОСВ-2)

Г)  I съезд народных депутатов СССР

 

1)  1961 г.
2)  1968 г.
3)  1979 г.
4)  1989 г.

38.  Установите соответствие между событиями и датами.

 

А)  принятие новой Программы КПСС
Б)  запуск в СССР первого искусственного спут-

ника Земли
В)  подписание США и СССР Договора об огра-

ничении стратегических наступательных вооруже-
ний (ОСВ-2)

Г)  начало перехода к политике гласности

 

1)  1957 г.
2)  1961 г.
3)  1979 г.
4)  1987 г.

39.  Установите соответствие между элементами двух столбцов.

 

A)  М. Хорти
Б)  Ф. Франко
B)  Э. Тельман
Г)  Ф. Эберт

 

1)  глава фашистского режима в Испании, уста-
новленного в 1939 г.

2)   лидер Социал-демократической партии Гер-
мании, первый президент Веймарской республики

3)   первый президент Чехословацкой республи-
ки, образованной в 1918 г.

4)    лидер Коммунистической партии Германии,
руководитель восстания 1923 г. в Гамбурге

5)  глава авторитарного режима, установленного
в 1920 г. в Венгрии

40.  Установите соответствие:

А)  «тонкинский инцидент»
Б)  ввод советских войск в Афганистан
В)  основание Движения неприсоединения
Г)  окончание первой арабо-израильской войны

1)  1949 г.
2)  1961 г.
3)  1964 г.
4)  1979 г.
5)  1982 г.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что некоторые данные
правого столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В3Г2.
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41.  Установите соответствие:

А)  шоковая терапия
Б)  перестройка
В)  «парад суверенитетов»
Г)  «августовский путч» ГКЧП

1)  провозглашение независимости и заявления советских республик о выходе из состава СССР
2)  попытка предотвратить распад государства и сохранить монополию КПСС на власть
3)  разоблачение культа личности И. В. Сталина и осуждение необоснованных репрессий
4)  перемены в общественной и экономической жизни страны в период руководства М. С. Горбачева
5)  политика российского правтиельства Е. Т. Гайдара по выходу из экономического кризиса

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что некоторые данные
правого столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В3Г2.

42.  Установите соответствие между событиями и датами.

 

А)  установление режима «санации» в Польше
Б)    насильственное присоединение Австрии к

Германии
В)  победа Народного фронта на выборах в кор-

тесы в Испании
Г)  Мюнхенский «пивной путч»

 

1)  1923 г.
2)  1926 г.
3)  1936 г.
4)  1938 г.

43.  Установите соответствие между личностями и событиями.

 

А)  Н. С. Хрущев
Б)  Б. Н. Ельцин
В)  М. С. Горбачев
Г)  Д. А. Медведев

 

1)  создание Таможенного Союза
2)    принятие Конституции Российской Федера-

ции
3)  XIX Всесоюзная партийная конференция
4)  XX съезд КПСС

44.  Установите соответствие между авторами и их произведениями.

 

А)  М. Ромм
Б)  Т. Лиознова
В)  Э. Рязанов
Г)  Л. Гайдай

 

1)  кинофильм «Служебный роман»
2)  кинокомедия «Бриллиантовая рука»
3)  телесериал «Семнадцать мгновений весны»
4)  документальный фильм «Обыкновенный фа-

шизм»

 
1)  А4БЗВ1Г2
2)  А4Б2В1ГЗ
3)  А2Б4ВЗГ1
4)  А4Б2ВЗГ1


